

## Οι πέντε Δήμαρχοι

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσίασαν χαρακτηριστικά περιστατικά που φανερώνουν το σοβαρό πρόβλημα που υπάρχει στη λειτουργία των δήμων, όπου ο πολιτικός και ο διοικητικός ρόλος του δημάρχου και των αιρετών μπλέκονται, με τον πρώτον, πολλές φορές, να υποχωρεί λόγω του πανίσχυρου δευτέρου.

# Και μαζί και μόνοι

Με στόχο την προβολή τους ενόψει των δημοτικών εκλογών του Μαΐου, οι δήμαρχοι Πατρέων Γιάννης Δημαράς, Αθηναίων Γιώργος Καμίνης, Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, Βόλου Πάνος Σκοτινιώτης και Ιωαννίνων Φίλιππος Φίλιος παρουσίασαν, χθες βράδυ, στην Πάτρα προτάσεις τους για τη βελτίωση της οργάνωσης των δήμων.

Της **ΓΩΓΟΣ ΚΑΡΑΛΗ**

Επίσης παρουσίασαν τις προτάσεις τους για τη μείωση της γραφειοκρατίας αλλά και αποτελεσματικότερης λειτουργίας των οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Πρώτου Βαθμού, με απώτερο σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Η συνάντηση έγινε στην Αγορά Αργύρη και παρευρέθηκαν σε αυτήν εν ενεργεία δήμαρχοι, πρώην αυτοδιοικητικοί αλλά και ο πρώην υφυπουργός Εσωτερικών Σταύρος Μπένος, επί των ημερών του οποίου συστάθηκαν τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, ένας θεσμός πρωτοποριακός για την εποχή του, αφού σηματοδότησε το πρώτο βήμα για την μείωση της γραφειοκρατίας και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. Και οι πέντε Δήμαρχοι παρουσίασαν χαρακτηριστικά περιστατικά που φανερώνουν το σοβαρό πρόβλημα που υπάρχει στην λειτουργία των δήμων, όπου ο πολιτικός και ο διοικητικός ρόλος του δημάρχου και των αιρετών μπλέκονται, με τον πρώτον πολλές φο-

ρές να υποχωρεί λόγω του πανίσχυρου δευτέρου.

## Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ

«Για δαιδαλώδες σύστημα διοίκησης που οδηγεί στην ακινησία» μίλησε ο Γιάννης Δημαράς, ο οποίος τόνισε πως χρειάζεται να αλλάξει ολόκληρη η κουλτούρα που επικρατεί τώρα στους δήμους, και να γίνει το σύστημα πιο ευέλικτο. «Έχει συσσωρευτεί ένα σύστημα ελέγχων προληπτικού χαρακτήρα που ακόμα και αν καταφέρουμε να υλοποιήσουμε κάτι θα έχουν περάσει μήνες. Η πολυπλοκότητα του συστήματος δεν οδηγεί μόνον σε ένα πλήθος υπογραφών ή σε ελέγχους του Επιτρόπου, αλλά μεταφέρεται και στα ανώτατα επίπεδα της διοίκησης. Οι αρμοδιότητες δεν διαχωρίζονται με σαφήνεια» τόνισε ο Γιάννης Δημαράς.

## Ο ΠΑΝΟΣ ΣΚΟΤΙΝΙΩΤΗΣ

Ο Πάνος Σκοτινιώτης μίλησε για τον «διπλό ρόλο που έχει ένας δήμαρχος, τον πολιτικό και τον διοικητικό, αφού οι δήμοι ως δομές είναι τμήματα της διοίκησης του κράτους. Παρά το γεγονός ότι ο δήμαρ-

χος πρέπει να έχει πολιτικό και επιτελικό ρόλο, εν τούτοις τις περισσότερες φορές κατατρέχεται με τα διοικητικά ζητήματα». Επεσήμανε πως επιβάλλεται η άμεση αλλαγή του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, που οφείλει να εναρμονιστεί με τα όσα προβλέπονται στον Καλλικράτη, και να δώσει τη δυνατότητα να απαλλαγεί το δημοτικό συμβούλιο από αποφάσεις για διοικητικά ζητήματα τα οποία ενώ είναι απλά και σαφέστατα μπορούν να γίνουν αντικείμε-

νο σκληρών πολιτικών αντιπαραθέσεων.

## Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΙΛΙΟΣ

Ο Φίλιππος Φίλιος είπε πως χάνονται καθημερινά χιλιάδες εργατοώρες για να εκδοθεί ένα πιστοποιητικό, ενώ για να προσληφθούν 500 5μνίτες έβαλε 3.500 υπογραφές. Αυτή η γραφειοκρατία, είπε, ουσιαστικά κοστίζει στους δημότες και η βελτίωση της λειτουργίας της διοίκησης των δήμων σημαίνει μείωση της απαιτούμενης

δαπάνης, άρα εξοικονόμηση χρημάτων.

## Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ

Ο Γιάννης Μπουτάρης είπε πως έχει ζητήσει τη συνδρομή της ΤΑΣΚ ΦΟΡΕ (δηλαδή των στελεχών της τριόικας) για να προχωρήσει σε βελτιώσεις του συστήματος με την καθιέρωση του καθηκοντολογίου και της περιγραφής θέσης εργασίας, για να ακολουθήσει η αξιολόγηση της αποδοτικότητας των υπαλλήλων και η επί-

## Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ

Τέλος, ο Γιώργος Καμίνης εστίασε στην πρόσληψη με αξιωματική διαδικασία και προσωπική συνέντευξη, στην αξιολόγηση της μονάδος, στην αποτελεσματικότητα των εργαζομένων αλλά και την τήρηση της διαφάνειας και της λογοδοσίας στους δημότες. Η εκδήλωση συνεχιζόταν έως αργά το βράδυ.



Γιάννης Δημαράς, Γιώργος Καμίνης και Πάνος Σκοτινιώτης στην Αγορά Αργύρη, λίγο πριν από την έναρξη της εκδήλωσης